g = 26.9 a” VT

nue en Ja prédctica se usa aproximadamente a

g =27 88 \r_p-‘

E o i g f k 117 171 1
en la cual, d es el didmetro de la boguilla en p

das y p la presién del piezdémetro (presién dinduy

en lihras por pulgada cuadrada.

. Aforo con mandmetro. Si se abre una boquilla dewm
hidrante y se coloca en otra de él, un mandmetr,
tal como lo indica en M1 la figura 11.:1- B, la ms
sién p, registrada por él, serd practicamente igal
apy por Hanto podrd emplearse para calcular elg

to, la férmula.

Q:‘P_'{dg\lp1i

o o
la razén de ésto, es que la presidn en el inferid

se transforma prdcticamente toda en velocidad. Los
otros factores como pérdida de carga en la hoquilk
y cabeza de velocidad en el interior del hidran‘%-e
son despreciables, entre otras razones por el fh@
tro tan grande del barril, para utilizar la capd®
dad todal del hidrante, el manémetro debe cologal
en la boquilla grande. Asf pueden abrirse las otre

dos .

- i sponé &

Este método puede emplearse cuando no se disp
! - » 'en*JB‘

piezémeiro pero si éste existe es mds convenl

plezdmetro.

70

Bs interesante anotar que cuando se abren dos bogui--
llas, basta aforar una y aplicar la presidén, para el

‘cdleulo de la otra.

Los valores de Qs para distintos didmetros Y presio-—-
nes se encuentran tabulados facilitdndose asi el cdl-

culos

/1.6~ Determinacidén de la capacidad de un sector de la red.

Al abrir uno o mds hidrantes en una zona, la presidn
en la red baja. El valor que queda durante este tiem—

po, se llama presidn residual.

Determinar la capacidad de un sector, consistird en -
estas condiciones en aforar el gasto que deja una de-
terminada presidén residual. Generalmente se toma un -
valor de 20 libras como presién residual minima y se
considera que los equipos de bomberos al emplearse, -
en casos de incendios no deben Operar con una cifra -
bara esa presidn inferior a las 20 lbs por plgg.Como
hacer un aforo, abriendo un ndmero tal de hidrantes,
que en 20 1bs es bastante dificil, se emplea en la --

Prictica el siguiente procedimiento.

1+ Se coloca un manémetro M. en un hidrante situado —

0 el centro de la zona, 6 en una conexidén domiciliar.

Se mide 1g presién P,

2 Se abren otros hidrantes en los alrededores, mante

Sendo. cerrado el que tiene el manémetro M registre

8 pérdida de presién no inferior a 10 lbs. Se lee la

11




tresibn Pg’ para determinar la pérdida qupq.

5. Se calculan los gastos de todas las boguillas

r.ertas y se suman obteniendo un valor Q, .

4

4., La capacidad de la zona se determina asi:

sean P1=P2 = S1 la pérdida de presidn para uma.

residual PP - P1 - 20 = 32 la pérdida para una pre-
sién residual de 20 libras. ; :
Qq, el gasto para 81
Q?3 el gasto para 82

El wvalor, Q2 se obtendrd con la siguiente expresiou

- 0.54
(s,)

__SD 0.54

- Bjemplo. Supongamos un sector como el indicado enl

figura 11.2, lo. Se coloca el mandémetro en el hidrar
te 1 y se lee una presibn de 74 lb/pulgg.

LOb

2. Se asren los hidrantes -2, 3, 4y 5.y se leen.
piezbmetros simultdneamente y el mandmetro en-1. 58

obtienen los sigulentes resultados:
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Hidrant'e' Presidén Dinam. Q. Calculado

2 13.2 610

3 (2 bocas) 9.6 ' 1040

i 16,8 690

] 145 640
2980 - gpm

resifn en .1 = 46 lb/pfi,g?

3 Se calcula,

5, =74 - 46 = 28 1b/plg.”

e es la pérdida para el gasto de 2980 gpm.

lsy Para una presidén residual de 20 l"b/pulgee la pérdida se-

T4
2
T4 - 20 = 54 1b/ple”,

calcula Q

§ =280 (24) 0.54 (5,54 son axponentes)
(28) 0.54

4250 gpm.

1€ serd la capacidad de la zona para una presidn residual
de 20 lbs/plg?

l:l‘-_ N . )
Valor aproximado se puede obtener, usando como exponente

0.54, es decir empleando una férmula como :
e ey

S :
2 que para este caso da:

4150 gpm.
i
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las dos.
Los manémetros deben estar patronados y los célculos dehy

prueba, durante ella y después. Es decir dos veces conly
hidrantes cerrados. La presién para el cédlculo Sera el
hacerse aplicando las correspondientes correcciones.

La figura 11.3, da un cuadro que es muy conveniente llem
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para facilitar los cdlculos.

medio de




